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11 Nemzetek Szövetségé­
nek tehetetlensége

Irta : át Kornis Gyula államtitkár,
egyetemi tanár, orsz. gyűl. képviselő

II.
A lev,főbb kérdés, ha a Nem­

zetek Szövetségét vizsgáljuk, csak 
az, vájjon tett-e valamit a háború 
ellen, meri hiszen ez a Szövetség­
nek ősi leibnitz-kanti gondolata, 
hogy majd az örök békének lesz 
a forrása. Bizonyos, kisebb viszá­
lyokat eddig is sikerült elintéznie, 
például gondolok a Bolivia és 
Paraguay viszályára, a vilnai esetre, 
a mossuíi kérdésre ; régebben, az 
1920 as évek kezdetén egy görög- 
boigár háborút csirájában folytott 
el. De már teljesen tehetetlennek 
bizonyult a ki.fai-japán háborúban. 
Japán kilépet;’ ugyan a Nemzetek 
Szövetségéből, de delegátusa most 
is ott mosoly og a leszerelési kon" 
ierencián, A népek fegyverkezése 
még őrültebb tempóban folyik, 
mint valaha. -

A bennünket legjobban érdeklő 
kérdésben, vájjon a nemzeti ki­
sebbségeknek milyen jogvédelmet 
nyújt, — mert itt van a jövendő 
háború fő-gyujtó anyaga — ebben 
a kérdésben, őszintén meg kell 
vallanunk, minden tiszteletünk mel­
lett is a Nemzetek Szövetsége 
iránt, voltaképpen teljesen tehetet­
lennek mutatkozott. A kisebbsé­
geknek ezt a gyönge anyagi jogát, 
amelyet a békeszerződések és a 
Nemzetek Szövetségének egység­
okmánya számukra biztosit, még 
sokkalta gyöngébb alaki jog vé­
delmezi.

Megengedem azonban, hogy a 
Nemzetek Szövetségének vezető­
ségében meg volt a jóakarat a ki­
sebbségek iránt, amikor olyan elő­
adókat választott, akik semlege­
sek, sőt nagyon messze világbók 
Amerikából valók, mint példától 
Melló Franco, aki az 1920-as évelsr 
^pzePén volt főelőadója a kisebb- 
ségi ügyeknek. Ezeknek az urak- 
oak azonban semmi érzékük és 
-ogékonyságuk nem volt az euró­
pai kisebbségi történeti kérdések 
iránt, Ok úgy fogták fel — például 
a magyar kisebbségi kérdést is — 
mint az amerikai bevándoroltak 
kérdését, akikre nézve természe­
te* náluk az a követelmény, hogy 
Alkalmazkodjanak a bevádorlók 
Észak-Amerikában az angol-szász, 
Dél-Amerikában a spanyol törzs- 
akosság nyelvéhez és kultúrájá­

hoz, Innen érthető, hogy Mello 
kranco egyik jelentésében azt 
mondja, hogy a nemzetiségi, ille- 
mleg kisebbségi jogvédelem a 
Népszövetség részéről leginkább 
a°han áll, hogy „előkészíti azokat 
a fettételeket, amelyek mellett az

illető állam teljes nemzeti egysége 
minél előbb megvalósul."

De fájdalom, a nagy angol dele­
gátus, Austin Chamberlain is ilyes­
félét mondott, amikor, mint előadó 
kijelentette, hogy a Nemzetek Szö­
vetségének kisebbségi jogvédelme 
azt a célt szolgálja, hogy hozza 
olyan helyzetbe ezeket a kisebb­
ségeket, hogy minél előbb beol­
vadhassanak abba az államba, 
amelyhez tartoznak.

Itt van a legcinikusabb ellent­

mondás : védem a kisebbséget és 
közben azt akarom, hogy beol­
vadjon ! Valamikor a barbár hó­
dítók erőszakkal intézték el a 
dolgot Vagy kiirtották az elfoglalt 
területek lakosságát, vagy pedig 
rájuk kéuyszeriteiték hatalommal 
az ő felfogásukat, az ő kultúráju­
kat : a mai pacifizmusnak azon­
ban sokkal finomabb eszközei 
vannak. Ugylátszik. hogy a csen­
des kihalást, a haldoklást adják 
nekünk receptül.

Csak április elsején lép életbe
az uj nyugdíjtörvény

A minisztertanács szerdán foly­
tatta a nyugdíj törvény-tervezet tár­
gyalását.

Az új törvény nem január, ha­
nem április elsőjén lép életbe.

Az a nyugdíjas közalkalmazott, 
aki valamely közszolgálati jellegű-

j nek minősíthető állásiba kerül, amíg 
! ezt az állását betölti, nyugdíjat nem 
1 kap. Ez a rendelkezés a kisebb 

kategóriákra nem vonatkozik.
Megszüntetik az eddigi lakbér- 

osztályokat és egységes lakbér pót­
lékot vezetnek be.

Angol kezdeményezésre 
keresztülhajtja a békereviziót 

a Népszövetség!
London, október 11.

Az angol háztulajdonosok szö­
vetségének közgyűlésén Sir Ro­
bert Gower képviselő, a szövetség 
elnöke megnyitóbeszédében han­
goztatta, hogy semmi sem olyan 
fontos érdeke a háztulajdonosok­
nak, mint a magántulajdon szent­
ségének megvédése az egész vilá­
gon. Mély sajnálattal és aggoda­
lommal állapította meg, hogy nem 
is messze Londontól számtalan sze­
mélyt foszlottak meg magántulaj­
donaiktól és megélhetésüktől a tria­
noni békeszerződés alapján, ame­
lyet Anglia is aláírt. Ezzel az utód­
államokban élő magyar kisebbsé­

gekre célzok — mondta — és ami 
Középeurópában történik, az olyan 
precedens lehet, mely nagyon súlyos 
kihatást gyakorolhat az angol ház- 
tulajdonosokra is. Felszólította a 
kormányt, hogy vesse latba minden 
befolyását, hogy védjék meg a ma­
gántulajdon szentségét Európának 
ebben a részében. Reméli, hogy a 
Népszövetség angol kezdeménye­
zésre nyomást fog gyakorolni az 
utódállamokra a békeszerződés mó­
dosítása érdekében és meg van 
győződve arról, hogy a háztulajdo­
nosok szívvel lélekkel támogatni 
fogják a kormánynak ezirányú erő­
feszítéseit.

Ártatlanul hurcoltak meg az oláhok 
egy erdélyi magyar képviselőt

Szavaié kórusok
A budapesü rendőrség megint 

munkában van, mégpedig teljes 
eredménnyel. Lefoglalta a szavaló 
kórusokat, amelyek bolsevista pro­
pagandát folytattak tagjaik között. 
A vezetők már ülnek. Ül Láng 
Mór, Weisz Korvin Lajos, Steiner 
Béla, Krausz Zoltán, Müller Fe­
renc Mind ül. Hosszú napot tar­
tanak, hosszú lógó orrai, elmél­
kedve kitűnő együtteseikről, a 
szavaló kórusokról, amelyek a 
munkás kenyeréről annál szíve­
sebben hallgattak, minél többet 
szavaltak a szovjet boldogságról. 
De még másról is hallgattak Láng 
Mór és „elvtársai". Arról neveze­
tesen, hogy eszméik már csak vo- 
naglanak az egész világon. Marxék 
már úgy kimennek a divatból, 
akár csak a múlt század parókaja, 
vagy a krinolin. Nem viseli senki, 
legfeljebb csak ofosolyognak rajta. 
Szavaló kórusaik mindenről zen­
genek, esek arról nem. hogy mint 
vesztettek csatát mindenütt, s ha 
még mozognak is, ha még míme­
lik is az életet, ez csak olyan 
mozgás, olyan é’et, mint a letapo­
sott kígyó és gyík farka, amely 
egy ideig még úgy mozog, mintha 
az egész gyík volna. Pedig csak a 
— farka. De ezt a szavalókőru- 
sok nem mondják el, persze. Mi­
ért is mondanák el ? Mi lenne ak­
kor az „elv“-vei, no meg a tag­
díjakkal, ami nem éppen utolsó 
szempont a Láng Mórok szemé­
ben. De nem ám.

a

A csehek festenek
Megjelent már a kassai polgár- 

mester rendelete is. Kassa nem 
magyar város többé Nem kelt 
magyar nyomtatvány. Nem lehet 
a hivatalokban magyarul beszélni. 
Nem lehetnek magyar cégtáblák 
az utcákon. Hamar mindent át 
kell festeni. Nagy sebbel lobbal 
hozzá is látnak az átfestéshez. 
Ami még tegnap szabad volt és 
természetes, az egyszerre csak ti­
lossá és törvényellenessé válik, 
amiért büntetés jár. Annyira megy 
ez, hogy még két magyarnak is 
csehül kell beszélnie egymással

Nagyvárad, október 11.
A nagyváradi törvényszék érde­

kes politikai pert tárgyalt kedden. 
Hegedűs Nándor magyarpárti bu­
karesti országgyűlési képviselőt vá­
dolták a román állam ellen elköve­
tett izgatással. Még 1930. márciusá­
ban a biharmegyei Magyarkécs 
községben a magyar párt népgyü- 
lést tartott, amelyen Hegedűs kép­
viselő és Kövér Gusztáv, a pár al- 
elnöke beszélt. A kécsi román ta­
nító feljelentésére bűnvádi eljárás

indult ellenük. Minthogy időközben 
Kövér Gusztávot megfosztották ál­
lampolgárságától és kiutasították 
Romániából, csupán Hegedűs je­
lent meg a vádlottak padján. Ki­
fejtette, hogy jogos politikai bírá­
latot gyakorolt a közállapotok és 
a törvények végrehajtása felett és 
ezért nem lehet őt megbüntetni. A 
törvényszék számos magyar és ro­
mán tanút hallgatott ki és végül 
felmentette a képviselőt a vád alól.

a törvény előtt, ha mindjárt egy 
kukkot sem tudnak csehül, Mikor 
ezt a nagy sietséget és átfestést 
látíák a magyarok, sokan csóvál­
ják a fejüket. Nem értik, honnan 
ez a nagy-nagy gyorsaság.

Egy öreg magyar nézi, mint fes­
tik át a csehek az utcatáblákat és 
felírásokat és megszólal:

— Most már aztán igazán na­
gyon csehül állhatnak a csehek, 
ha igy kell erőlködniök.
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I Gróf Wenckheim Dénes [ Merényletet terveztek az oláh király ellen
Békés vármegye egyik nagybirto­

kosa, aki a megye életében nagy 
és előkelő szerepet toltott be, /z 
éves korában elhunyt. . Becsben 
születeti 1861-ben, iskolai tanulma- 
nvainak bevégzése után átvette do- 
l>ozi uradalmának vezetését s be­
kapcsolódott a Hosszúfoki Ar- 
mentesítő Társulat ügyeinek inté­
zésébe de élénk részt vett a me­
gyei közéletben is és^ érdemeiért 
a* meg vei törvényhatóság örökös 
tagjává választotta. Igen jelenté- 
kenv szerepet vitt az országos köz­
éle Ilién is, mint a főrendiháznak, 
majd a fclsóháznak 188o óta, te­
hát 18 éven keresztül tagja, híres 
versenyistálló tulajdonos és az Ur- 
lo vasok Szövetkezetének lelkes 
igazgatója. A közgazdasági életben 
is előkelő pozíciót töltött be, mint 
a Hazai Bank R. T. igazgatósági el­
nöke, a Pesti Hazai Első tkp. és az 
Alföldi Cukorgyár R. T. igazgaló- 
ságának tagja. Mint kitűnő gazda 
lett a királyi család alapítványi 
vagyonának zárgondnoka s min­
taszerűen kezelte uradalmát szé­
ni él vés hozzáértéssel és utánjárás­
sal.' életének jórészét dobozi kas­
télyában töltötte, de az utóbbi 
időben a főváros társadalmi éle té­
lien is tevékeny részt vett. I. Fe­
renc József valóságos belső tit­
kos tanácsosi ranggal tüntette ki 
az elhunyt főurat, akit családja, 
előkelő rokonsága és a magyar köz­
élet gyászol. Elhuny tárói a család 
a következő gyászjelentést adta ki:

özv. gróf Wenckheim Déncsné 
született gróf Wenckheim Fride­
rika, a maga és gyermekei: Denise 
és férje gróf Wenckheim József, 
Lajos és neje gróf Teleki Marietta, 
Cecilia és Rika. unokái: Dcncs- 
Sicgfrid és Keresztély. az elhunyt 
testvérei: idősb gróf Wenckheim 
Ferenc, özv. gróf Seilern-Aspang 
Ferencné és Wenckheim Stefánia 
grófnő, valamint a sógorok, sógor­
nők és az összes rokonság nevében 
a fájdalomtól lesújtva tudatja, hogy 
felejthetetlen férje, a legjobb apa, 
nagyapa, testvér és rokon gróf 
Wenckheim Dénes valóságos bel­
ső titkos tanácsos, a pápai Szent- 
Gergcly rend nagykeresztese. Bé­
kés vármegye törvényhatósági bi­
zottságának örökös tagja stb., slb. 
folyó hó 11-én, hajnali négy óra­
kor. a betegek szentségének áj la­
tos felvétele után, életének 72-ik, 
boldog házasságának 38-ik évében 
jóságos lelkét visszaadta Teremtő­
jének.

Megboldogult drága halottunkat 
a dobozi kegyúri templomban ra­
vatalozzuk fel és folyó hó 13-án 
délután 2 órakor fogjuk a róm. 
kát. anyaszentegyház szertartása 
szerint a dobozi családi sírboltban 
örök nyugalomra helyezni.

A dobozi kegyúri templomban a 
temetési szertartás napjáig minden 
délelőtt, a gyulai és ele ki kegyúri 
templomban a temetés napján dél­
előtt 9 órakor, a budapesti servi- 
iák templomában pedig folyó hó 
17-en délelőtt 11 órakor engesztelő 
szentmiséket fogunk az Ég Urának 
bemutat látni.

Doboz, 1933. évi október hó ll- 
én.

Az örök világosság íényeskejék 
neki!

Zita királyné Rómában
Róma, október 11. Zita királyné 

szerdán délben Rómába érkezeit. 
Az olasz királyi pár fogadta és lát­
ja vendégül.

Bukarest, október 11.
Contesti állomáson ismeretlen 

tettesek revolvertüz alá vették az 
áthaladó gyorsvonatot. Kevéssel 
ezután haladt át a király vonata. 
A hatóságok feltevése szerint va­

lószínű, hogy a királyi külön vo­
nat ellen akartak merényletet meg­
kísérelni, de nem tudták az érke­
zés pontos idejét. A román király 
a hadgyakorlatokról jött vissza és 
ll órakor megérkezett Sinajába.

A cseh terror munkája a Felvidéken
Nem lehet többé magyar feliratot látni Rákéczy városában

Kassáról jelentik, hogy szomorú 
eseményeknek volt tegnap a vá­
ros szemtanúja. A hatóságok in­
tézkedésére megkezdődött a ma­
gyar nyelvű utcajelző táblák eltá 
volitása. Mindazokról a helyedről, 
ahol eddig magyar felírása táblák 
voltak, ezeket eltávolították. A ha­
tósági megbízottak behatoltak a 
színházba is és minden magyar 
nyelvű hirdetményt eltávolítottak.
A felvidéki cseh erőszakosságok 
nagy elkeseredést keltettek. Bu­

dapest közönsége október 22 én a 
Revíziós Liga által rendezendő 
revíziós gyűlésen fog tiltakozni 
ezek ellen az erőszakosságok el­
len. Az ország minden városában 
ezen a napon revíziós gyűléseket 
tartanak, amelyekről határozati ja­
vaslattal fordulnak a Népszövet­
séghez s a népszámlálási vissza­
élések megtorlását kérik és a cse­
hek erőszakossága ellen tiltakoz­
nak.

Nagy események várhatók a távol-keleten
Egyre erősödik a japánok oroszellenes háborús hangulata

Tokio, okt. 11.
A japán fővárosban valóságos 

háborús láz uralkodik. Minden jel 
arra mutat, hogy a kormány vég­
sőkig el van szánva arra, hogy 
Szovjetoroszország vádaskodásait 
megtorolja. Az orosz kormány 
ugyanis néhány nappal ezelőtt 
olyan tartalmú okmányt tett közzé, 
amely Japán titkos háborús ké­
szülődéseit igyekszik leleplezni.

A japán kormány hivatkozik arra, 
hogy ezek az okmányok egytől- 
egyig hamisítványok és a legélesebb 
hangú jegyzékben követeli, hogy 
a szovjetkormány vonja vissza ál­
lításait. Az egész sajtó egyhangúlag 
követeli a mozgósítás elrendelését, 
a kormány pedig elhatározta, hogy 
lemond és átadja helyét egy kato­
nai kormánynak.

B vasárnapi filléres gyors indulása
biztosítva van

A békéscsaba—budapesti filléres ! netjegyiroda kéri mindazokat, akik 
gyors-jegyek iránt ma oly nagy { előjegyzést eszközöltettek, hogy je- 
kereslet volt, hogy azok már csak gyeiket lehetőleg csütörtökön ve- 
korlátolt számban kaphatók. A Me- ; gyék át.

Hamis híresztelésekkel akarnak 
hangulatot kelteni a kisantant-államok

Alaptalan koholmány a balkáni „Locarno“
Szófia, október 11.

A sinajaí értekezlet után a kis- 
antant külügyminis Aériumai és a 
sajtóirodák nap-nap után hirdetik 
befejezett tényként a balkáni pak­
tum megszületését. Úgy állítják 
be az ügyet, mintha befejezett 
tényről volna szó és csak jelen­
téktelen részletek tisztázása volna 
hátra. Musanov bolgár miniszter-

elnök már a leghatározottabban ki 
jelentette, hogy Bulgária minden 
egyéb híresztelés öllenére sem a 
kísantanthoz, sem a tervezett gö 
rög—török csoportosuláshoz nem 
csatlakozik. Az egész balkáni 
Locasnóról szóló híreket nem te­
kintik egyebeknek, mint a kis- 
antant részéről felengedett lég­
gömböknek.

Okt.
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16 éven felülieknek !
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Wallace Beery és R. Cortez uj filmje
Férfiasság romantika, izgalom !

CHARLIE AZ ÁLLÁIHALMOZÓ
hangos burleszk.

MAGYAR HÍRADÓ.

Páris, október 11.
A „Matin“ tudósítója beszélge­

tést folytatott Musanov bolgár mi­
niszterelnökkel. Arra kérdésre, 
hogy Bulgária milyen álláspontot 
foglal el a támadó feleknek Litva- 
nos*féle meghatározása kérdésé­
ben, a következőket mondta : Ha­
tározott ellensége vagyok az egvez- 
ménykötések tömegességének Nem 
csatlakozhatom a támadó léinek 
olyan mértékű meghatározásához, 
mint Litvanos javasolta. Nem hi­
szem, hogy egyes területi kérdé­
seket egyezménykötéssel rendezni 
lehetne. Azt hiszem, hogy Géni­
ben a támadó fél meghatározásá­
nak kevésbbé merev megállapítá­
sáról döntenek. Lelkes hive va­
gyok a Népszövetségnek s úgy 
vélem, hogy ezek az egyezmények 
feleslegesek.

n németek ellen is folyik 
az irtó hadjárat

Prágai lap jelentés szerint Fuchs 
ügyvédet, aki az ifjú német szer­
vezet vezetője volt és a cseh 
országi német nemzeti szocialista 
pártnak a pénzközvetitője, tegnap 
Troppauban letartóztatták. A Karl­
sbad! postahivatalban tegnap meg­
jelent a postaigazgatóság vizsgáló- 
bizottsága és a hivatal hat nem­
zeti szocialista alkalmazottját fel­
függesztették, míg 36 tisztviselő 
ellen fegyelmi eljárást indítottak.

1 reformáció emléknapja 
Békéscsabán

Október 31-én az jvaiig. Leány- 
egyesület az idén a Ltelybeli Beth­
len Gábor Szövetséggel rendezi 
meg szokásos nagy- emlékünne­
pélyét. A bő műsor közül már 
előre is kiemeljük dr Gyökössy 
Endre, a Petőfi Társaság tagjának 
számát, aki saját költeményeiből 
fog felolvasni.

Törökország is kapcsolatban 
akar maradni a dunai államokkal

Páris, október 11. A „Petit 
Journal“ Ti Jó silójának genfi jelen­
tése szerint Tevfik Rüzdi bej, tö­
rök külügyminiszter Paul Bncour 
francia külügyminiszter előtt azt 
az óhaját nyilvánította, hogy a 
dunai kérdés további állásáról 
folytatólagos tájékoztatást szeretne 
kapni. Törökország részt akar 
venni minden olyan gazdasági 
megállapodásban, amelyet a dunai 
államok kötnek.

Márkázzák a gyümölcsfákat
Budapest, október 11. A föld- 

mivelésügyi minisztérium a muit- 
évben több akciót kezdett a ma­
gyar gyümölcstermelés egységesí­
tése és fellendítése érdekében. 
Megszervezte a rendszeres nö­
vényvédelmi szolgálatot, olcsó hi­
telekkel segítette elő uj gyümöl­
csösök létesítését stb. Legújabban 
pedig tervezetet készített a faisko­
lák munkájának rendszeres ellen­
őrzésére. A tervezet szerint a fa­
iskolák oltványait ólomzárolt már­
kával hitelesítik, ami megszünteti 
az eddigi bizonytalanságot a gyü­
mölcsfák vásárlásánál. A rendelet- 
tervezet intézkedik arról, hogy a 
növényegészségügy összes köve­
telményeit szem előtt tartsák a 
faiskolák és különös gondot fordít 
a szokványminőségek és a fajta- 
azonosság biztosítására. Ez az in­
tézkedés a faiskolák oltványainak 
exportja szempontjából is igen 
nagyjelentőségű.
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HÍREK
VIDÉKI ELŐFIZETŐINKHEZ!
Tisztelettel kérjük t. vidéki elő­

fizetőinket, hogy amennyiben elő­
fizetésük lejárt, az előzőleg meg­
küldött befizetési lap felhasználásá­
val azt megújítani szíveskedjenek.

Tisztelettel a Kiadóhivatal.

II vármegyei gazdák adógabona-
bejelentése

- Szeged ünnepe Klebelsberg 
Kunó gróf emlékére. Szeged város 
közönsége mély meghal ódottsággal 
készül a gróf Klebelsberg Kunó 
emlékünnepélyre. A város a hivata­
los emlékünnepélyt szombaton, az 
egykori miniszter temetése napjá­
nak első évfordulóján rendezi. Az 
egyetemen és az iskolákban is tar 
tanak emlékünnepélyeket.

— Halálozás. Biró Zsigmond 
udvari tanácsos, a Pesti Hazai 
Első Takarékpénztár Egyesület el­
nöke Budapesten elhunyt. Az el 
hunytban, aki az ország közgaz 
dasági éleiének egvik kimagasló, 
nagytekintélyű vezéregyénisége 
volt, a Békésmecvei Általános Ta­
karékpénztár R. T. régi igazgató­
ság! tagját és nagy barátját vesz­
tette el.

— MA VART különjárat Gyulá­
ra. A MA VART szombaton 9 óra 
és fél 11 óra között, kellőszámú 
utas jelentkezése esetén különjára­
tokul indít Békéscsabáról Gyulá­
ra a kertészeti- és gyümölcskiállí- 
tásra utazó közönség kényelmére.

— átszervezik a Társadalombiz­
tosító ügyosztályait. Budapestről 
jelentik: Az OTI-nál nagyban fo­
lyik az ügyosztályok átszervezé­
se. Sok jót bevált nőtlen tisztvi­
selőt vidékre fognak áthelyezni, 
mert a vidéki kirendeltségeket tel­
jesen reorganizálják.

6 Tanulónak négy. középiskolát 
végzett 14—15 éves fiút felvesz a 
Knyihár drogéria.

— Balesetek. Brachma Mihály 
44 éves Endrőd 157 szám alatti 
lakos leesett egy megrakott sze­
kérről és eltörte a balcombcsont- 
ját A békéscsabai közkórházban 
vették ápolás alá. — Tegnap Bé­
késről szállították be a békéscsa­
bai közkó-házba Szűcs Kálmán 18 
éves cséplőrészes munkást. Szűcs 
Kálmán leesett egy kazalról, mi­
által jobb alkarja eltört.

Vz Auróra kör közgyűlése ok-
* 1 r 12-én, csütörtökön délután 

órakor lesz a Kultúrpalotában.
Tárgysorozat: Elnöki megnyitó. 
Titkári jelentés. Könyvtárosi je- 
biUcs. Pénztárosi jelentés. Szak­
osztályok előterjesztése a jövő év- 
lv; A tagok minél számosabb meg- 
jelenését kéri az Elnökség.

— Kielégítő volt a vármegye 
H°zegészségügyi állapota. Gyu- 
;aro‘ Jelentik : Csermák Béla dr 
'jegyei egészségügyi tanácsos 
3 hétfői közigazgatási bizottsági 
Jesen bejelentette, hogy a vár- 

közegészségügyi állapota 
,eiégi‘ő volt. A főorvosi jelentés 
^rmt tífuszban szeptember hó* 

?3iP^an harminckilencen beteged- 
Al meS és egy haláleset történt, 
gusztusban csak 17 megbete- 

i.,8s történt, azonban három ha- 
^-esetről érkezett jelentés. A vár- 

699 trachomás szembe- 
J.7 tartanak nyilván. A népese- 
vrU J^pzßalom szintén kielégítő

házasságkötés 307, születés 
: 1 ’ halálesetet pedig 359 esetben 
, ^etettek be. Békéscsabán a vör- 
dá?Varv^ny miatt egy magánovo
* ‘ °e kellett zárni.

héEl i |e!ent,k: Az elmúlt 
® yarmegye minden közsé­

géből beérkeztek a jelentések a 
gyulai penzugyigazgatósághoz ar- 
ról hogy a gazdák szeptember

,}& ““y®“ mennyiségű adógabo- 
nat jelentettek be.

A beérkezett jelentések alapján
a penzugyigazgatóság elkészítette a

~ Tűzrendészetí vonatkozású 
rendelet. A tűzrendészed kor­
mányrendelet, de meg az egyes 
szabályrendeletek intézkedéseket 
tartalmaznak arra nézve, hogy a 
tűzvész okozójává válható szálas 
takarmányokat milyen mennyiség­
ben es mely tűzrendészed kikö­
sse* betartásával szabad a bel- 
sosegekre behordani és ott tar­
tam. Mint minden téren, e téren 
is vannak lakosok, akik túlteszik 
magukat a rendelkezéseken és a 
szabályok betartásának mellőzésé- 
vel hordanak be és tartanak a 
belsőségeken szálas takarmányt 
es ezzel veszélyeztetik a maguk 
és szomszédságuk tűzbiztonságát 
is. A. rendellenes állapot megszűn­
ne8? érdekében és a tűzbizton­
sági erdekek kellő megóvása szem­
pontjából vármegyénk alispánja az 
erre vonatkozó tűzrendészed kor­
mányrendelet alapján a napokban 
az alárendelt hatóságokhoz kör 
rendeletet adott ki. A felhívásban 
szigorúan elrendeli az alispán, 
hogy a szabálytalanságok meg- 
szüntetése érdekében az aláren 
delt hatóságok a szükséges intéz­
kedéseket tegyék meg, a megelőző 
tűzrendészed szabályok pontos 
betartásával a tűzbiztonsági érde­
keket pedig biztosítsák. A lakos­
ságnak magának is érdekét képezi 
az, hogy a vagyoni értékek a tűz 
pusztításától megóvassanak Éppen 
ezért nemcsak kívánatos, de egye­
nesen szükséges is, hogy a szálas 
takarmányok behordása és raktá­
rozása körül a legmesszebbmenő 
•gondossággal járjon el, az előirt 
szabályokat tartsa be. Elleneset 
ben kihágás! eljárásnak teszi ki 
magát a lakosság. A vármegye 
közönsége rendszeretetéről isme­
retes s ezért remélni lehet, hogv 
az üdvös alispán! rendeletnek meg 
lesz az eredménye és haszna.

— Ügyvédi hír. dr. Knyihár Er­
vin ügyvédi irodáját Békéscsabán 
Ferenc József tér 22. sz. alatt meg-

kimutatást, amely szerint 1612 
adózó összesen 29 624 57 mázsa 
búzát és 1288 mázsa rozsot jelen­
tésé 06 hátralékos adója törlesz-

A pénzügyigazgató a kimutatást 
a héttői Közigazgatási bizottsági 
ülésén terjesztette elő.

nyitotta.
— Heti kirakodó vásár Ko­

módiban. A m. kir. belügyminisz­
ter megengedte, hogy Bihar vár­
megye közigazgatási területéhez 
tartozó Komádi község minden 
kedden, állatfelhajtás nélküli heti 
kirakodóvásárt tartson.”

— Ezen a héten a Lőrinczy éy 
Abonyi (volt Debreceny) gyógy­
szertárak tartanak éjjeli szolgálatot.

Táncmulatság Erzsébethelven.
Az »Erzsébethelyi Arany Ifjúság« 
október 14-én, szombaton este 8 
órától, reggel 4 óráig Resicza Já­
nos vendéglőjében, a »Jánossy-féle« 
mségakció támogatására zártkörű 
táncmulatságot, női szépség-, férfi 
csunyasági versenyt, szerpentin- és 
konfetti csatát rendez. A versenyek 
győztesei értékes díjazásban része­
sülnek. Belépődíj: személy-jegy 80 
fillér, három személyre szóló csa­
ládjegy 2 P.

Milyen jó ...
A kis Pali lelkendezve jön haza 

az iskolából:
— Milyen jó, hogy mi csak hár­

man vagyunk testvérek!
— Miért ?
— Éppen ma tanultuk az isko­

lában, hogy a világon minden ne­
gyedik gyerek kínai.

* Deákné Sebessv Irén ruha- ! 
szalon Kiss Ernő-utca 4. sz. alatt ; 
komoly, megbízható segédlányt fel- j 
vesz azonnal.

— Krakkótól Debrecenig gyalo­
golt egy Németországból kiutasított 
magyar fiatalember. Debrecenből 
jelentik: Érdekes vándort állítottak 
elő a debreceni kapitányság köz­
ponti ügyeletén. König Ernőnek 
hívják. Éjszakára a nagyerdei rend­
őrszobában akart meghúzódni és 
azt mondta ,hogv gyalogszerrel 
most érkezett Krakkóból Debre­
cenbe. A kihágás irendőrbíró elé 
állították König Ernőt, aki érdekes 
dolgokat mondott el hosszú ván­
dorlásáról. A fiatalember Budapes­
ten született és nyolc éves korában 
került ki Németországba, ahol ké­
sőbb soffőr lett. Hitlerek uralom­
ra jutása után a német birodalom­
ban megkezdődtek a nagy idegen­
ellenőrzési razziák. König Ernőt 
negyven társával — akik között ma­
gyarok, csehek és lengyelek voltak, 
kiszállították a lengyel határra. Ott 
valamennyiüket fegyverrel kény­
szerítették, hogy lépjék át a ha­
tárt és jelentkezzenek a lengyel 
őrségnél. A fiatalember gyalogszer­
rel nekiindult a világnak. Krakkó­
tól Lem bergen és Munkácson ke­
resztül jött Debrecenis, ahonnan 
tovább igyekszik Törökországba, 
mert egyik bátyja egy török hajón 
kormányos. A kihágási rendőrbi- 
ró tiltott határátlépésért elzárásra 
Ítélte König Ernőt, aki ezután foly­
tatja útját Törökország felé.

* A gyomorfájás, gyomotmyo-. 
más. béüsárpangás. nagyfokú erje­
dés, rossz emésztés, fehér nyelv, 

i kábultság, fülLzúgás, halvány arc- 
szín, kedvetlenség a természetes 
«Ferenc József» keserűvíz haszná­
lata által sok esetben elmúlik. Az 
orvosi világ legnagyobb elismerés­
sel nyilatkozik a kitűnő magyar 
Ferenc József vízről, mert ha­
tása megbízható és rendkívül 
enyhe.

, Hátulról ütötte le Harago­
sát. Gyuláról jelentik: Súlyos ál­
lapotban szállították be a gyulai 
kórházba Medve Gábor 20 éves 
kötegyáni legényt, akit az árok 
pártján találtak meg a járó kelők.
A legényt — a kötegyáni csen­
dőrség nyomozása alapián — 
Széplaki András ütötte le kar vas­
tagságú bottal, mert miatta nem 
mulathatott egy lakodalomban. 
Széplakit letartóztatták, Medve 
Gábor állapota igen súlyos.

— A magyar lókivitel állása.
(MEK) Az október 2 tői 8-ig ter­
jedő héten a következő lószállit- 
mányok hagyták el az országot: 
Ausztriába 22 db használati, 125 
db vágóló. Németországba 1 db 
használati ló. Összesen 23 db hasz­
nálati és 125 db vágóló, együtt 
148 db Tó. Kontingensbizonyitvá­
ny ok hiányában e hó 1-től a né­
metországi kivitel szünetel.

* Elrontott gyomor, bélzavarok, 
j émelygés, kellemetlen szájíz, hom- 
j lokfájás, láz, székszorulás, hányás 
\ vagy hasmenés eseteinél már egy 
' pohár természetes »Ferenc Józsefe 
I keserűvíz gyorsan, biztosan és kel- 
i lemesen hat

Országszerte ismert, kiváló minőségű

teiásbiihelt
I
I

és kokszosodó

pécsi tojásszén i
f a legszolidabb árban kapható I

1 Benjámin Márton 1ÄÄL16. j

— Békéscsabai anyakönyvi hírek»
Születések ; Vozár Mátyásnak fia 
Mátyás, Friedmann Mórnak leánya 
Agnes, Gulyás Pálnak leánya 
Ilona, Mengyán Pálrak leánya 
Mária, Sztraczinszki Jánosnak fia 
János, Dobák Györgynek fia 
György, Zsíros Mihálynak fia Mi­
hály, Szpisják Györgynek fia 
György, Buka Pálnak fia Pál Ros 
ner Eüásnak leánya Ibolyka, Kor­
csok Jánosnak leánya Judit, Cser­
gő Ferencnek leánya Rozália, Mli- 
nár Máriának fia János, Franciszky 
Andrásnak fia András, Baukó Mi­
hálynak leánya Mária, Éva, Ko- 
szecz Ádámnak leánya Mária, 
Korcsok Pálnak leánya Erzsébet,' 
Krisko Mihálynak fia János. — 
Házasságkötések: Szaszák András 
Lipták Mariával, Szikora Károly 
Szikora Erzsébettel, Wallfisch Ká­
roly Pollák Cecilliaval, Ancsin R. 
János Szász Gr. Máriával. Pepó 
János Belicza Ilonával, Kitka Já­
nos Ando Máriával, Gyebnár Pál 
Vozár Máriával, Wagner Ádám 
Devosa Erzsébettel, Szlávik Pál 
Valent Zsófiával, Ábrahám János 
Borgulya ZsuzsánnavaJ, Huszár 
János Aradszki Erzsébettel, Gera 
Péter Gulyás Máriával. Máyer 
András Popovics Mária Magdával. 
— Halálozások: Farkas András 5 
hónapos, Bohus Pál 83 éves, Hra- 
bovszky János 80 éves, Kovács 
Mária 1 hónapos, Szűcs Janos 21 
napos, Kárász Mária 2 hónapos, 
Salát Mihály 3l éves, Kovács Já­
nos 71 éves, Kordiák András 65 
éves, Prisztavok Andrásné Fajó 
Ilona 70 éves, özv. Botyánszki 
Mihályné Kraszko Erzsébet.

* Áldott állapotban levő nők és 
ifjú anyák a természetes »Ferenc 
József« keserű víz használata ál­
tal rendes gyomor- és bélműködést 
érnek el.



HORÖSVIDéK

_ A vármegye állatkivitele. A
•vármegyei állatorvosi hivatalba be­
érkezett jelentések szerint a var­
megye területéről külföldre -/O 
sertést, 130 juhot és 21 lovat szál­
lítottak ki. Elszállítottak a megyé­
ből a szomszédos törvényhatóságok 
területére 333 szarvasmarhát es 
6 900 sertést. A közigazgatási bi­
zottság hétfői ülésén még azt is 
bejelentette a vármegyei állatorvos, 
hogv a megye területén a ser­
téspestist még nem lehetett meg­
szűntnek tekinteni, mert szeptem­
berben is több sertéspestis megbe­
tegedést jelentettek be a hivatal­
nak.

— Állatárak a békéscsabai
szerdai hetipiacon. A békése.-a 
bai szerdai hetipiacon a szokott­
nál gyengébb felhajtás mellett az 
alábbi árak alakultak ki : Bonu 
53-65 fillérig, hízottsertes 60—65 
íiliérig, juh 44 fillérig kilógramoo- 
kect. A dobozi fa mázsala 2 5U 
_3 00 pengő. Szénában igen kicsi
kínálat volt r-

_ Felhívás! A Békéscsabai Kis­
gazdák Egyesületének elnöksége 
felhívja a kisgazdákat, hogy f. hó 
14-én'délelőtt 11 órára minél na- 
gyobb számmal gyülekezzenek az 
Egyesület székházában, hogy a vá­
rosházára vezetendő küldöttségben 
minél impozánsabb tömeggel ve­
gyenek részt. Elnökség. ..........

a Békésvármegyei Kertészeti 
Egyesület közleményei

Rovatvezető : dr. Medovarszky Mátyás

Kertészeti kiállítás Gyulán 
a Békés vármegyei Kertészeti Egye­

sület rendezésében.
Felkérjük az okt. 14., 15-iki gyu­

lai kiállításunkra benevezett L. ki­
állítókat, hogy a kiállításra szánt 
mindenféle kiállítási anyagot a ki­
állítás helyén a Göndöcs-kertben 
Lisch ka Frigyes tanárnak legké­
sőbb október 13-án okvetlen átad­
ni szíveskedjenek, hogy azok el­
rendezése zavartalanul biztosítható 
legven. X asuti küldemények a B.
K. E. kiállítási bizottsága címére 
Gyulára adandók fel.

A kiállítást október 14-én délelőtt 
11 órakor nyitja meg ünnepélyes 
keretek között a földművelésügyi 
miniszter képviseletében Mayer Ká­
roly államtitkár s a megnyitó ün­
nepély keretében a bíráló bizottság 
a díjakat is kiosztja.

Tekintettel arra, hogy a kiállítás 
igen szép, nívós és megyénk ker­
tészeti és gyümölcs termelésének 
bemutatása, a közönség szíves fi­
gyelmét a megtekintésre ez úton is 
felhívjuk. Csoportos utazás esetén 
a vasút a díjszabás szerinti ked­
vezményt nyújtja.

[ irodalom I
Danké Pista 1858—1903.

(Életrajz. Irta: Herke Mihály.)
A Körösvidék Olvasóinak régi 

ismerőse Herke Mihály, aki a be­
tyárvilágról szóló írásaival lopta 
be magát a Körösvidék Olvasói­
nak szivébe, most uj, figyelemre­
méltó munkával lepte meg a
könyvpiacot. ... .

Bankó Pistának, a halihatatlan 
emlékű szegedi dalköltőnek élet- 
raiza került ki most Herke Mihály 
tollából.

A könyv értékét emeli, hogy a 
szegedi nagy cigány, nótaköltő kor- 
társa és barátja irta. Az életrajz 
mindvégig élvezetes olvasmány, 
amelyet a magyar nóta minden 
barátjának meg kell ismernie.

A könyvhöz mellékelt Bankó-

nóta szövegek is emelik érdekes- j| |QOJÁRÁS
ségét. . „ ■ " —~

Herke Mihály négyives könyve i 
Ízléses kivitelben 60 fillérért kap­
ható. Megrendelhető a Kőrósvi- 
dék könyvkereskedése utján.

SZÍNHÁZ

A békéscsabai meteorológiai 
ínegííÉyeló állomás „eleniése 

1933. október 11 én délben.

Forgószél
Tragikomédia, amelyről a kri­

tika már elmondta minden mon­
danivalóját a darab budapesti rö­
vid karrier ja folyamán.

Nem az a hang, amit a célokra 
tekintő, bátorítást kereső lelek kí­
ván, hanem a reménytelenseg es 
a céltalanság hangja. Nem fel­
emelő, hanem fárasztó.

Békéscsabának untig eleg belőle
a két előadás. , ,

A széles keretekben mozgo da­
rab alakjait nagy művészettel, át- 
érzés^el hozta ki az együttes. 
Miklósy igazgató neki való, mely 
lelki adottságot igénylő szerepe­
ben pompásan alakított a második 
vezetőhelyen Sármássy mellett, 
akinek kiváló, drámai hatással 
megjátszott Meránja felejthetetlen 
marad a közönségnek. Ebben a 
darabban domborodott ki oár- 
mássy igazi színészi alakja, ko- 
moly művészete. .

Rásó Idának drámai es művészi 
készségét a békéscsabai közön­
ség régóta ismeri és igy termé­
szetesen hatott tegnap esti szerep­
lésének biztossága is. Tanka Bora 
ugyancsak erős dsámaisággal vitte 
szerepet.

Fehér Sándor jó tanára és Ze- 
lenay akkurátus utcaseprője mellé 
soroljuk Szima Zoltán elsőrendű 
kintornását, orvosát.

Bájos volt a kiskörök Lenke 
„vendégszereplése.“

Sok volna a szereplők neveit 
mind felsorolni, mert több, el­
aprózott, alig néhánvszavas alakí­
tást is láttunk jónak és < kevésbé 
jónak. Pl.: íömegjelenetek.

A darab rendezése ellen sem 
lehet kifogás, sőt csak dicsérhető 
az a nagy igyekezet, amely a szép 
díszleteket egészen zavartalanul 
tudta alkalmazni az ügyesen, ízlé­
sesen kiépített jelenetekbe.

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Élénk légáramlás, enyhe és 
kissé felhősebb idő.

Hirdessen
a „K8r8svldék“-ben.

Békéscsaba, 1933. október 12.

oktatás. 7.00: Csuka Béla gordon- 
kázik, Szeder Ferenc énekel. 8.00: 
Színmű előadás a Stúdióból. 10.00: 
Pontos időjelzés, időiárásjelentés,' 
hírek, 10.15: Bertha István szalon- 
zenekara. 11 30: Magyarí Imre és 
cigányzenekara.

20 filléres milliók könyve! 26
j 279. Gert Rothberg : Szeretni kell. I.

280. „ „ „ „ II.
1 281. Courths Mahler: Házasságról szó sincs 
\ 282. Geskell: Szivem szived kereste.

Tőscsdc
VALUTÁK:

ÁEgol font 17 95—18 35
100 Francia íraj?.k 22*30—22*58
100 Cseh korona 16 95—17 07
100 Dinár 7*80- 8 30
Í06 Dollár 377 00 387 00
100 Len 3*42—346
150 Líra 29*90 — 30 28
iOO Német márka 135*70—136'6$

A színházi iroda közleményei: 
Szerdán, október 11-én, megis­

mételjük a Forgószél előadását.
Csütörtökön, október 12-én a 

legpompásabb katonaoperett: Ta­
tárjárás. Róza bárónő rokon­
szenves szerepét Nagy Anci, Mo- 
gyoróssy önkéntes parádés szere­
pét Fodor Klári, a daliás Seő- 
renthey főhadnagyot Daniss Győző, 
Wallerstein tartalékos baka had­
nagy humoros szerepét Zelenay 
és Lohonyai altábornagyot Sugár 
László játssza. A többi jobbnál- 
jobb szerep megbízható színészek 
kezében van.

Pénteken, szombaton, vasárnap, 
okt. 13., 14. és 15-én nagy bemu­
tató, szintén egy nagy sikerű ope­
rett, mely két fővárosi színházban 
is fényes pályát futott. A premi­
erje a Kamara Színházban volt. 
Innen átkerült a Fővárosi Operett­
hez. Tánc, melódia, humor az 
alkatrészei a „Bolondéra". Jazz- 
operettnek, mely a Latabár-fiuk 
akrobatikus tánctudásuknak adott 
méltó keretet. Mi abban a sze­
rencsés helyzetben vagyunk, hogv 
szintén két kiváló táncost állítha­
tunk az előadás tengélyéhez, Ze­
lenay Józsefet és Halmágyi 
Harryt.

Vasárnap délután olcsó hely­
árakkal a nagysikerű Egy csók 
és más semmi.

A KÖK ©S VIDÉK
K ÖNYVUJDONSÁGAI:

Herczeg Ferenc: Emlékezései 
fűzve 5—, kötve S.—

D^zakó Htvam A ír*anom 1 -0 i 100 Svájci frank 110*70—111 40
békekötés felelőssege l.oU

Dr. Ballenegger Robert: A 
termőföld hibái 4 3.

Smeljov Iván: A pincér (re­
gény) -4®

Bary József emlékiratai: A
tiszaeszlári bűnper 15.—

Ligeti Ernő: A néger hőssze­
relmes 2.40

Juhász—Kovács: Hősök, tu­
dósok, emberek ^ 4.90

Burroughs E. R.: Tarzán fia 1.90
Szudy Elemér: Európa és a 

I magyarkérdés. A revízió 
: külső és belső feltételei _ 3 —
! Szabó Lajos versei. Uj ki­

kelet felé 2.80
Rock Gyula: Mit tenne ma 

Jézus? 2.—
Kiss Gábor: Szolnoki hárfa.

Versek T
o „ , .

Athenaeum 2 pengő regényéi:
Fannie Hurst: Asszony a vo­

naton 2.—
o

Magyar regények:
Farkas Imre: Az iglói diák.

fűzve 2.—, kötve 3.
Herczeg Ferenc: Anci doktor 

lesz. Fűzve 2—, kötve 3.—
0Külföldi regények:

Hall Caine: A vörös Jázon 2.—
o

Rózsaszín regények:
Courths Mahler: A kitagadott 1.—

o
i »Jó Könyvek«
Sinclair Lewis: Szegény lány 

pénzt keres. (Regény) Fűz­
ve 90 fillér, kötve 190

Határidős piac:
Irányzat : Gyenge, forgalom 

közepes.

GABONAÁRAK:
77 kg. tv. búza-
78 kg. tv.
79 kg. tv.
80 kg. tv.
Rozs
Takarmányár p» .
Tengeri 
Zsfe 
Korps*.
Sőrárp®

Készáru piac :
Irányzat: Gyenge, forgalom 

csekély. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva a búza 5, rozs 10 fii' 
lérrel olcsóbb mázsánként. ^ A 
többi cikkek árai változatlanok. 

FERENCVÁROSI 
SERTÉSVÁSÁR: 

Árak: Fiatal könnyű 66-68, 
aehéz 71—72.

BÉKÉSCSABAI 
TERMÉNYÁRAK: 

október 11
Piros 80 kg-os búza 6 80—/4U 
Rozs

7 45 7 75 
7 55 - 7*85 
7 65 -7*95 
7 75 -805 
4*10-4*20 
6*30—6'50! 
7*20-7 30 
7 00—7 10 
4 90-500 

10*50—? 200

RÁDIÓ

Takarmányárpa 
Szemestengen 
Csővestengeri 
Zab 
Korpa 
Fehérbab 
Köles 
Tökmag 
Repce 
Lucernamag

3*00—5*50 
4'40—4'60 
5-10-5*20 
2*20—2*50 
4*50—470 
3*50-370 
900-950 
4 80-5 00 

14*00—14*50
18*50—19*00

0*80-1 05
*****************

A rádió csütörtöki műsora:
6.45: Torna. — Utána gramo­

fonlemezek. 9.45: Hírek. 10.00: 
Felolvasás. 11.10: Nemzetközi viz- 
jelzőszolgálat. 12.00 Déli harang­
szó, időjárásjelentés, utána Szer- 
vánszky-szalonzenekar. 12.20: Hí­
rek. 1.15: Pontos időjelzés, időjá­
rás- és vízállásjelentés. 1.30; Or­
szágos Postásenekar. 2,45: Hírek, 
élelmiszerárak, piaci árak, árfolyam 
hírek. 4.00: Ifjúsági előadás. 4.45: 
Pontos időjelzés, idő járás jelentés, 
hírek. 5.00: Földmivelésügyi rádió­
előadás. 5.30: Bura Károly és ci­
gányzenekara. 6 30: Angol nyelv-

W kiadásért felelős Uhrin János,

Apróhirdetések ér. tíz •***££%£ 

Iliié,, Ttsár- és tmnepnsp 60 IU1«. 
tag betűvel szedett szó dup ,
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy « 1 
érát a szöveg beküldésével egyi ^
küldeni szíveskedjenek. A hir e »

postabélyegben is beküldhet ^
Kiadó egy helyiség bútorozva,^ 
sen szerényigényü egyénnek,^™?—

Használt (fúadardló
Sít elf# 22-es számút. Cím a ____

Jókarban levő pedálos
nyosan eladó. Endröd, nagyóvoda^--------

Hladja és nyomtatja a Kőrösvidék
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